

2017年  
8月25日  
星期五  
农历丁酉年七月初四  
第165期

中共涟水县委员会主办  
涟水县新闻中心承办

# 涟水日报

LIANSHUI RIBAO



醉美五岛湖 微信公众号

天南地北涟水人 微信公众号

涟水新闻网: <http://www.lsxx.net.cn>

## 传递道德正能量 引领文明新风尚

——我县省级文明城市创建工作系列综述之一

本报记者 曹康姣

一幅幅弘扬社会主义核心价值观的公益广告矗立在主次干道两侧，一条条文明创建标语遍布社区村镇，一台台精彩的文艺汇演传播文明风尚，一场场“涟水好人”发布会讲述着我们身边的感动……自创建省级文明城市工作开展以来，全县上下齐心协力，围绕目标，共创共建，为“强富美高”新涟水增添新的人文魅力。

如今，走在涟水大街小巷，随处可见既养眼又养心的公益广告；打开报纸、电视，一幅幅图文并茂的公益广告让人们一次次驻足流连，于无声处传递了道德正能量。

全县创建省级文明城市决战动员会后，教育文化卫生事业分指挥部，按照县创建指挥部的统一部署和要求，迅速落实，开展广泛宣传，营造浓厚的创建氛围。文广新局将300余块社会主义核心价值观公益广告牌、禁止吸烟和禁止未成年人上网警示牌、中国梦宣传牌摆放到网吧和影城。卫计系统发放“文明涟水你我共建”倡议书2.6万份，制作公益广告及文明创建标语展示牌360块，组织1380名医务人员举行创建签名活动，开展义诊宣传活动12次，发放各类宣传册3500余份，设置卫计系统“好人榜”12块。县消防大队结合典型火灾案例，开展宣传教育35次，消防志愿活动13次，发放各类宣传资料1.2万份。

榜样是一种向上的力量，是一面镜子，是一面旗帜。去年12月当选“中国好人”，正成为引领社会风尚的标杆。

近年来，我县一直把“涟水好人”的评选作为弘扬社会主义核心价值观的载体。2016年我县有52人当选“涟水好人”、11人当选“淮安好人”、4人当选“江苏好人”、1人当选“中国好人”。层出不穷的好人现象，崇德向善的好人精神、润物无声的好人文化，让涟水成为

充满大爱和情义的魅力之城。

“我们不仅自己要做文明的小学生，还要督促家长做到《涟水日常行为20条》……”日前，前进中心小学18名学生的“小手拉大手，共创文明城”主题演讲引起广大师生员工强烈共鸣。县教育系统“小手拉大手，共创文明城”“美德少年”评选、“七彩夏日”等一系列活动策应全县创建省级文明城市。县文广新局以自身文化活动为载体，围绕创建省级文明城市，积极组织开展各类文化活动。6月份，县文化馆和淮剧团围绕省级文明城市创建编创文艺节目，深入学校、社区巡演10场，以身边的文明人、文明事教育引导人们参与省级文明城市创建。高、中考期间，为了给考生营造一个良好的环境，同时丰富广场舞爱好者“休舞”期间的文化生活，用实际行动传递城市文明，县文化馆、淮剧团在此期间共举办了12场“百场公益文化活动进社区——共享文化成果同创文明城市”文艺演出。



图片新闻

县海事部门扎实开展“美丽交通，你我同行”主题宣传月活动，积极组织人员参加“垃圾我带走、美丽留下来”清理航道垃圾志愿行动。图为8月23日，县海事执法志愿者在辖区盐河航道水域打捞水上漂浮垃圾。

（刘忠成 刘志国 摄）



## 县市场监管局全面加强地理标志工作

本报讯 近年来，县市场监管局充分发挥市场监管职能，把加强地理标志工作作为推进精准扶贫的重要抓手，突出项目带动、产业引领，强化精准扶贫、精准脱贫。

该局建立了全县地理标志产品资源库。组织开展了地理标志产品资源普查工作，建立了由20个特色农产品组成的资源库，为加快我县地标工作奠定良好基础。

该局努力扩大地理标志产品在贫困乡村的覆盖面。以具有扶贫带动性强、辐射范围广、优惠农民多的产品为重点，积极筛选、培育和申报地理标志产品，多年来共有涟水捆蹄、涟水鸡糕、涟水千张、涟水荷藕、涟水萝卜干等20个土特产品获得批准保护。加大地理标志产品品牌的宣传力度。围绕脱贫攻坚这个主题，整合地理标志产品的人文、品牌资源，组织开展了一系列有深度有影响力的宣传活动，还制订了涟水鸡糕食品安全江苏省地方标准，实现淮安零的突破。

（徐惠）

## 县住建局推行市政路网工程精细化管理

本报讯 今年以来，县住建局大力推行市政路网工程精细化管理战略，重点围绕“监督交底、人员考核、市政围挡、管道抽查、重点验收”做文章，确保市政工程管理规范严谨、市政设施品质提升、便民交通服务优化。

监督交底制度化。在市政工程项目中标公示结束后，立即组织召开工程质量、安全、工期、文明施工等管理交底会，明确工作要求，对各参建单位提出的问题进行现场解答。工程开工后，召开监督交底会议，要求施工单位、监理单位充分做好监督工作交底的准备工作，制定完整的监督工作交底记录，制定详细的、可行性强的监督工作计划。

市政围挡格式化。进一步规范城区市政工程的围挡设置，实行安全部围挡“四统一”，即统一高度、统一材质、统一封闭、统一标语，杜绝安全生产外来伤害。同时，采用统一格式，公布“五牌一图”，公示工程概况、施工许可证、“五方”主体人员姓名、联系电话和文明城市创建标语、图片等内容。

管道管理科技化。购买机器人视频设备进行管道探查，更加直观地检查管口是否接严、管道是否顺

决现场与图纸的衔接对应问题。严抓监理关，切实发挥现场监理作用，保证施工的关键部位、关键环节、关键工序监理到位，保证工程质量，并不定期对总监、监理员进行抽查，加强对监理的考核。狠抓施工项目施工关，对中标单位的项目经理进行识别管理，加强项目经理的现场管理以及督查。同时，还在相关网站、媒体、在建工程的工地公示牌上，把监督电话和工程建设、勘察、设计、施工、监理等“五方”责任主体、负责人进行公示，主动接受群众监督。

市政围挡格式化。进一步规范城区市政工程的围挡设置，实行安全部围挡“四统一”，即统一高度、统一材质、统一封闭、统一标语，杜绝安全生产外来伤害。同时，采用统一格式，公布“五牌一图”，公示工程概况、施工许可证、“五方”主体人员姓名、联系电话和文明城市创建标语、图片等内容。

管道管理科技化。购买机器人视频设备进行管道探查，更加直观地检查管口是否接严、管道是否顺

直、接口是否平顺、缝宽是否均匀等情况。同时，对所有的窨井盖现场取样称重，对圆井身及收口处，严格按照国家规范及省优、市优标准，检查井内壁砌筑是否平整、抹灰是否平整紧实，避免空鼓和裂缝。

重点验收精细化。在工程施工过程中，严抓主控项目。对于市政工程施工中关键工序，要求施工、监理、设计、勘察、建设方同时全部到场见证。网络化管理。建立质量管理体系，在施工过程中，发现细节处理不到位时，将进行追究相关人员的责任。同时，定期开展检测机构的对比试验，不定期实施突检，严厉杜绝施工、监理、检测三家检测数据造假。严格执行“终检”责任制。在市政工程最终验收中，设计方、监理方、施工方、建设方、相关部门及职能部门参与工程验收，局纪检监察室全程监督。四是强抓“创优”工程。凡是体量达到市优、省优工程，在合同中就明确必须创成市优、省优工程，确保市政工程质量稳步提高，多创精品，少留遗憾。

（孙晓东 汪志豪）

## 省第十批科技镇长团进驻我县

本报讯 8月24日下午，省第十批科技镇长团来涟挂职欢迎会暨第九批欢送会举行。县领导时勇、胡春雷、丁祖军出席会议，县委常委、组织部长胡春雷主持会议。

县委副书记、县长时勇对第九批科技镇长团成员一年来的辛勤付出表示衷心感谢，对第十批科技镇长团成员的到来表示热烈欢迎。时勇指出，自第九批科技镇长团入驻涟水以来，立足涟水实际，充分发挥学历层次高、专业技术强、资源信息多等优势，在校地合作、人才引进等方面，开展了一系列卓有成效的工作，合作交流实现新突破、人才引进取得新成效、队伍建设展示新形象，取得了有目共睹的成绩。时勇希望老团员回到各自单位后，依然把涟水当作第二故乡，继续关注涟水、支持涟水、推介涟水，继续为涟水经济社会发展添砖加瓦、加油助力。希望新团员进了涟水门就是涟水人，抢抓机遇、发挥优势，充分彰显自身价值。科技镇长团各位成员要把高校丰富的教育资源和自身人脉资源与涟水的产业优势有机融合，与涟水的“一区三园”等发展平台有机结合，帮助建立高校与企业、高校与政府互访机制，加强校企交流、政校交流，努力建成一批有深度合作内容的校企联盟、建立一批高水平的研发机构；要充分发挥自身优势，全力引进更多我县产业发展急需的高层次人才，大力引进具有自主知识产权、拥有高技术含量科研成果的领军人才和团队，并着力帮助培养涟水本土人才，为加快涟水科学追赶、跨越发展提供人才支撑和智力支持；要主动融入基层一线，有

针对性地为地方产业升级、聚力创新发展多提好建议、多出“金点子”；要抢抓县经济开发区创建国家级经济技术开发区、淮安（薛行）循环经济产业园创建省级高新区的机遇，全力推动各类创新载体建设，促进科技与市场需求紧密结合、与经济发展深度融合，让科技镇长团真正成为县域经济发展的“科技增长团”。希望各单位充分展示“好客涟水”的风采，真心支持、密切配合，扎实做好后勤保障。各接收单位要按照要求明确和细化工作分工，主要负责同志要亲自过问团员的工作和生活情况，主动听取意见建议，帮助解决实际问题。县委组织部、县人才办要认真落实挂职同志的各项政策待遇，建立健全任期考核、表彰奖励和服务保障等制度。相关部门要增强大局观念与服务意识，主动加强与科技镇长团各位成员以及派出单位的沟通联系，使他们在新的工作岗位上更好地发挥聪明才智、创造优异业绩。

会上，副县长、第九批科技镇长团团长、淮阴工学院自动化学院副院长丁祖军回顾总结了第九批科技镇长团工作，第十批科技镇长团团长、省科协新技术推广中心主任袁灿生，第九、第十批成员代表及挂职接收单位代表分别作了交流发言。

据了解，第十批科技镇长团共有6名成员，将分别在县经济开发区、淮安（薛行）循环经济产业园、淮安（涟水）空港产业园（陈师镇）、朱码镇、高沟镇、科技局、人社局、发改委、经信委、农委挂职履责。

（朱云）

## 县人大召开省级文明城市创建工作交办会

本报讯 8月24日上午，县人大常委会主任别纯海在挂钩社区涟州路社区，主持召开省级文明城市创建工作交办会。

会议通报了近阶段涟州路社区创建工作中存在的问题，针对存在问题列出整改清单，并进行一一交办。别纯海要求创建单位围绕问题清单，迅速制定整改方案，明确责任人和整改时限。别纯海提出三点整改意见：一要心中有位置，进一步提升思想认识。创建文明城市是民生工程、民心工程，要让群众在创建中受益。二要手

中有办法，进一步强化问题导向。要深入排查，从背街小巷做起，从居民楼院抓起，发动广大群众，寻找身边存在的问题，扎实推进整改。三要肩上有责任，进一步落实创建任务。共建单位要对照创建标准，做好指导、督促、协助工作；牵头单位要定期召开联席会议，会商、会办各类矛盾问题；涟城镇要履行牵头、组织、督查责任，确保创建任务全面落实；涟州路社区要充分发挥主体作用，不等不靠，确保责任无缺失、管理无漏洞、创建无死角、工作全覆盖。

（朱惠莉）

## 省食药监局领导来涟调研

本报讯 8月24日，省食药监局副局长俞善浚一行来涟调研。市食药监局局长邱金义，县委常委、政法委书记陈印，副县长吴从荣等领导陪同。

俞善浚充分肯定了我县近年来综合治理、食品药品监管工作取得的成绩，并对我县下一阶段相关工作提出要求。俞善浚指出，各相关部门要坚持围绕中心、服务大局，认真做好社会综合治理工作，以良好的社会氛围迎接十九大的召开、践行

省党代会“两聚一高”战略目标。食品药品监管工作是社会综合治理、公共安全的重要组成部分，要深入分析形势，认真总结经验，积极应对食品药品安全监管工作新挑战；要突出重点，强化措施，努力提升食品药品安全监管工作水平；要加强领导，明确责任，确保食品药品安全监管工作落到实处。

在涟期间，俞善浚一行还参观了新政法中心、新综合检验检测中心和今世缘酒业。（曹康姣）

一对好搭档 两个文明人

我市566名出租车驾驶员签定文明服务承诺书

>>详见 2 版

创建之美

>>详见 8 版

